
 

   

 

ACTA N°2- 2023 

REUNIÓN ORDINARIA 

CONSEJO DE LA SOCIEDAD CIVIL CAJVAL 
 
 

Lugar: Sesión Virtual Plataforma Virtual 

Fecha: jueves 27 de julio 2023 

Hora de Inicio: 16.00 hrs.  

Dirige la Sesión: Eduardo Peña, apoyo técnico de Participación Ciudadana y No Discriminación 
CAJVAL.  

 
 

TABLA DE LA SESIÓN 
 

1. Exposición área periodística CAJVAL. Cambios página web 
2. Buenas prácticas laborales con equidad de género 
3. Informar Día de Personas en situación de Calle. 
4. Planificación participativa sesiones II semestre 2023  

  

 

DESARROLLO Y ACUERDOS DE LA SESIÓN 
 

1. Exposición área periodística CAJVAL. Cambios página web 
Paula Gómez, periodista encargada de comunicaciones expone sobre cambios que se están 
realizando en la página web institucional y gestiones que se han realizado en comisión que 
trabaja para ello. Junto con lo referido da cuenta de resultados de encuesta trabajada con 
funcionarios/as de los diferentes Centros de la Corporación, a modo de recoger sugerencias y 
propuestas para dichos cambios. Periodista indica que se está trabajando en una primera etapa 
que principalmente es informativa y se espera contar con cambios y resultados concretos a 
fines de este año 2023. Se proyectan cambios en una segunda etapa que permita posibilidad 
de agendamiento de hora y revisión de causas, entre otras.  
Desde los consejeros/as, se propone incorporar y considerar lenguaje de señas, buscador por 
voz y audios para personas con dificultad lectora. Se sugiere mejorar el posicionamiento, letras 
y contrastes, así como considerar que dicha página web sea amigable, simple, clara y por sobre 
todo útil. Se solicitan sugerencias de páginas que permitan replicar funcionamiento adecuado, 
entre ellas se indica que SENADIS posee plataforma accesible de diferentes formas.  
Se conectan y complementan comentarios con punto en tabla sobre elaboración participativa 
en cuanto a confección de volante, el cual considera el uso de aplicación QR.  
 
 

2. Buenas prácticas laborales con equidad de género 
Se realiza presentación respecto al Programa de Buenas Prácticas Laborales con equidad de 
género desde SERNAGEM y como se ha constituido y avanzado desde Comité creado desde 
CAJVAL. Se comparte presentación que da cuenta de ingreso de las organizaciones labores e 
iniciativas, reconocimiento Sello Conciliación y cumplimiento de la norma 3262, compromisos 
de nuestra Institución, contacto, acciones concretas y proyecciones.  
 

 
 
 



 

3. Informar Día de Personas en situación de Calle. 
Se informa nuestro rol en Red Calle de Viña del Mar y en que consiste dicha red y se informa 
de actividad que se realizará el día 18 de agosto desde las 11.00 hrs en Plaza Parroquia de la 
misma comuna donde se conmemorará el Día Internación de la lucha de las personas en 
situación de calle.  
 
  

4. Planificación participativa sesiones II semestre 2023  
De manera participativa, se plantea que organizaciones integrantes del COSOC puedan asumir 
un rol de informar y dar cuenta de su experiencia en próximas sesiones del segundo semestre, 
frente a lo cual existe alto interés en dialogar y generar espacios de formación constante en 
torno al funcionamiento y temáticas de fondo que aborda cada organización integrante del 
COSOC. 
 
La planificación se co construyo de la siguiente forma: 
 

Sesión/ Fecha Organización a cargo Temática 

3 (31 de agosto) Mujeres por sus derechos Informar sobre sus acciones y 
violencia de género 

4 (28 de septiembre) Líderes con mil capacidades Inclusión, diversidad funcional y 
leguaje claro 

5 (26 de octubre) MUMS DD.HH. – Incidencia – identidad 
de género 

6 (30 de noviembre) Centro de orientación 
Migratoria 

Migración 

7 (28 de diciembre) Equipo facilitador CAJVAL Evaluar 2023 / proyecciones 
2024 

 
 

5. Varios / Comentarios 
 
Representante de Centro Orientación Migratoria solicita datos estadísticos abordados en 
sesión 1 del COSOC sobre Cuenta Pública Participativa en cuanto a población migrantes 
atendida en nuestra Corporación. Sumado a ello, solicita información respecto a avances y 
contratación de profesional abogado/a respecto a nueva línea de atención a personas 
migrantes desde CAJVAL.  
 
Desde Agrupación Líderes con Mil Capacidades se informa e invita a Seminario organizado por 
dicha organización que aborda temas de personas con discapacidad, el cual se desarrollará el 
día 14 de octubre en Teatro Juan Bustos de la comuna de Quilpué. 

 
Se cierra sesión agradeciendo participación y compromiso de los/as integrantes del COSOC 
CAJVAL.  
 

Siendo las 17.15 horas se cierra la sesión. 
 

LISTA DE PARTICIPANTES:  

NOMBRE CARGO - ORGANIZACIÓN 
Fresia Avendaño Tapia Presidenta - Mujeres por sus Derechos 

Gonzalo Osorio Representantes Agrupación de Líderes con mil capacidades 

Marcelo Escobar Representantes Agrupación de Líderes con mil capacidades 

Mao Santiago Centro de Orientación Migratoria 

Patricio Possieres Representante MUMS 

Fresia De Laire Legua UNCO Viña del Mar  

María Lombardi Junta de Vecinos Playa Ancha 

Eduardo Peña Valenzuela Apoyo técnico de PAC - CAJVAL 

Laura Cáceres Secretaria COSOC, encargada de Bienestar  CAJVAL 

Paula Gómez Encargada de Comunicaciones CAJVAL 


